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Regionální rozdíly v koupěschopnosti obyvatelstva se na území České republiky stále více prohlubují.
Potvrzuje to aktuální studie společnosti INCOMA GfK „Kupní síla v okresech a obcích ČR 2011“. Pokračuje
tak trend z minulých let, kdy bohatší území stále více zvyšují svůj náskok na úkor ekonomicky slabších
oblastí. Úroveň kupní síly v přepočtu na obyvatele je pochopitelně nejvyšší v Praze – ta převyšuje český
průměr o 32 %. Vliv blízké metropole je patrný také u obcí v jejím okolí – mezi městy na dalších příčkách
jsou hned tři z okolí Prahy (Říčany, Brandýs n. L. – Stará Boleslav a Čelákovice). Na druhé straně obyvatelé
především v Moravskoslezském či Ústeckém kraji musejí vystačit s daleko úspornějšími osobními a
rodinnými rozpočty. V některých obcích – především v periferních oblastech ČR – se úroveň kupní síly
pohybuje dokonce pod 70 % českého průměru. Zjednodušeně lze diferenciaci na úrovni kupní síly popsat
jako „bohatší západ a chudší východ“. Mezi deseti okresy s nejvyšším indexem kupní síly se umístil jen
jeden z Moravy (Brno-město na šesté pozici). Naproti tomu mezi deseti okresy s nejnižší kupní silou jich na
Moravě leží celých devět. Na pomyslném chvostu žebříčku figurují okresy Bruntál, Hodonín, Karviná,
Znojmo a Šumperk.

V praxi tyto rozdíly znamenají, že kupříkladu průměrná domácnost dvanáctitisícového Jeseníku disponuje
roční průměrnou částkou činící v přepočtu 17 635 eur, zatímco průměrná domácnost jen o něco větších, ale
u Prahy ležících Říčan má k dispozici již 22 385 eur. Částečnou útěchou pro obyvatele sídel s nižší kupní
silou může být fakt, že život v „bohatších“ městech s sebou zpravidla nese i vyšší životní náklady. Vyšší
výdaje si častěji mohou dovolit obyvatelé velkých měst. Průměrný obyvatel města s více než 100 tisíci
obyvateli si tak v průměru může dovolit vydat o 18 % více než obyvatelé žijící v obcích o velikosti do pěti
set obyvatel.

Úroveň kupní síly je srovnatelnou metodikou sledována ve všech evropských zemích. Z tohoto
mezinárodního srovnání vyplývá, že Česká republika se stále nachází výrazně pod celoevropským
průměrem. Průměrný Čech má přibližně o 42 % nižší disponibilní příjmy v porovnání s průměrnými
evropskými hodnotami. Jsme na tom nicméně stále o něco lépe než další země středoevropského prostoru
Polsko, Maďarsko a Slovensko.
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